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Új Magyarország Vidékfejlesztési Program 
 
Rövid pályázati helyzetkép, a képzési programok szerepe (ÚMVP) 
 
Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program keretében meghirdetett támogatási 
konstrukciók 2008 első félévi benyújtási időszakai lezárultak. A különféle pályázatokra 
változó volt az érdeklődés. Nagyszámú kérelem érkezett be például a kertészeti gépek, 
technológiai berendezések beszerzésének; a fiatal mezőgazdasági termelők elindításának 
támogatása esetében. Jóval kisebb számban érkeztek be kérelmek a kertészet- és 
növénytermesztés korszerűsítésének; az öntözés, melioráció, vízgazdálkodás fejlesztésének 
támogatására. 
 
Az év második felében további pályázati konstrukciók megjelenése várható. Ezek a teljesség 
igénye nélkül: 
Ø A mikrovállalkozások létrehozásának és fejlesztésének támogatása, amelynek célja az 

új, illetve működő mikrovállalkozások beruházásainak, műszaki-technológiai 
fejlesztésének segítése. 

Ø A GazdaNet Program, amely a mezőgazdasági termelők informatikai eszközbeszerzését 
támogatja. 

Ø A turisztikai tevékenységek ösztönzése, amelynek keretében magán- és ifjúsági 
szálláshelyek kialakítására, bővítésére, szolgáltatásainak fejlesztésére, valamint 
agroturisztikai (így falusi-, lovas turizmus) szolgáltatások fejlesztésének támogatására 
lesz lehetőség. 

 
Az előbbi támogatásokon túl, a szakképzés keretében a mezőgazdasági termelők és 
erdőgazdálkodók szakmai ismereteinek bővítését segítő források lesznek elérhetőek. Az 
ÚMVP Képző Központként való elismerés megszerzésére vonatkozó pályázat megjelenése is 
várható. Az ÚMVP Képző Központok feladata, hogy a támogatás igénybevételére jogosultak, 
illetve a támogatást elnyert pályázók számára a szükséges képzést biztosítsák.  
 
A képzési programokra, illetve a képzéssel összefüggő támogatási lehetőségekre az ÚMVP 
keretében pályázóknak érdemes megkülönböztetett figyelmet fordítaniuk. Számos ÚMVP 
támogatási kiírás (például a fiatal mezőgazdasági termelők elindításához; a mezőgazdasági 
termékek értéknöveléséhez nyújtott támogatások) esetében ugyanis a támogatás 
igénybevételének feltétele, hogy a nyertes pályázó vagy általa kijelölt alkalmazottja az ÚMVP 
keretében szervezett, az adott támogatási jogcím tárgyában tartott kötelező képzésen részt 
vegyen. 
 
 
 
Támogatás az öntözés, a melioráció és a területi vízgazdálkodás létesítményeinek 
fejlesztéséhez (ÚMVP) 
 
Az öntözési, meliorációs és vízrendezési fejlesztések támogatására 2008. június 16-ától 2008. 
július 17-ig ismét be lehet nyújtani pályázati kérelmeket.  
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A támogatás célja 

A támogatás célja hozzájárulni a mezőgazdasági vízgazdálkodás területén a környezetkímélő, 
víz és energiatakarékos öntözési; a talaj védelmét, vízmegtartó képességét javító meliorációs; 
a felszíni és felszín alatti vizek jó állapotát, a belvízvédelmet és vízkárelhárítást szolgáló 
mezőgazdasági üzemi és közösségi beruházások megvalósításához. 
 
A támogatás célterületei 

Vissza nem térítendő támogatás vehető igénybe az alábbi célterületeken: 
• vízkárelhárítás, belvízrendezés, a vízrendezés közösségi beruházásai, 
• az öntözés mezőgazdasági üzemi és közösségi létesítményeinek fejlesztése, 
• a melioráció mezőgazdasági üzemi és közösségi létesítményeinek fejlesztése. 

 
A támogatás igénybe vevői 

Célterülettől függően mezőgazdasági termelők, TÉSZ-ek, termelői csoportok 
önkormányzatok, non profit gazdasági társaságok, vízgazdálkodási társulatok. 
 
A támogatás mértéke 

A támogatási összeg célterülettől függően legalább 3.000 eurónak, de legfeljebb 735.000 
eurónak megfelelő forintösszeg. A támogatás mértéke célterülettől, a megvalósítás 
helyszínétől és a pályázó kilététől függően az elszámolható költségek 40-70 százaléka. 
 
A támogatási kérelem benyújtása 

A támogatási kérelmet a fent jelzett időszakban a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési 
Hivatalhoz kell benyújtani. 
 
Vidékfejlesztési források – LEADER (ÚMVP) 

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program (ÚMVP) keretében 2013-ig mintegy 250 
milliárd forint fordítható a vidéki életminőség javítására, amelyből 70 milliárd forintot 
tesznek ki a Leader-források – tájékoztatott a földművelésügyi tárca Vidékfejlesztési, Képzési 
és Szaktanácsadási Intézete (VKSZI) 2008. június végi közleményében. Az utóbbi összeggel 
teljes egészében az önkormányzatokból, vállalkozásokból és civil szervezetekből megalakult 
úgynevezett helyi közösségek rendelkezhetnek majd a térségi igények és adottságok 
ismeretében.  

Az eddig megalakult kilencvenhat helyi közösség tízezernél is több helyi szereplőt fog össze. 
A közösségek 2008 januárja óta kidolgozták az érintett térségek összehangolt vidékfejlesztési 
stratégiáit. Az ÚMVP irányító hatósága e helyi stratégiák minősége, indokoltsága és 
fenntarthatósága alapján fogja 2008 szeptemberéig kiválasztani azokat a térségeket, amelyek 
programjai megvalósíthatók és ahol a Leader közösségek folytathatják működésüket. A 
térségi együttműködés igazi próbája a tervek megvalósítása lesz. Ennek során az elfogadott 
stratégiákhoz illeszkedő pályázatokat helyben írják ki és bírálják el.  
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Gazdaságfejlesztési Operatív Program, Közép-Magyarországi Operatív Program 
 
A környezetközpontú technológia fejlesztés támogatása (GOP/KMOP) 
 
A támogatás célja 

A támogatási konstrukciók (GOP-2008-2.1.4 és KMOP-2008.1.2.4) célja, hogy a 
környezetvédelmi szemléletmód, a fenntarthatóság figyelembevétele rendszerezetten és 
tudatosan bekerüljön a kis- és középvállalkozások működési, termelési döntéseibe és 
megvalósított technológiai fejlesztései közé. Ekképp növelve az energia-, víz- és egyéb 
nyersanyaghasználat hatékonyságát, csökkentve a hulladéktermelés és egyéb káros 
kibocsátások mennyiségét és veszélyességét, közvetlenül csökkentve a környezeti terhelést. 
Az innovatív, integrált környezetvédelmi megoldások révén a környezeti terhelést már 
rövidtávon bizonyítottan csökkentő és legalább középtávon gazdaságilag megtérülő 
beruházások támogathatók a kiírások keretében.  

 

A támogatás célterületei 

1. Környezetközpontú technológiai fejlesztés, amely lehet eszközbeszerzés; infrastruktúra és 
ingatlan beruházás; gyártási licenc, gyártási know-how beszerzés; információs technológia-
fejlesztés. 

2. Fenntarthatósági tematikájú képzéseken és/vagy környezetirányítási belső auditor képzésen 
való részvétel.  

3. A fejlesztéshez közvetlenül kapcsolódó tanácsadás.  

4. Környezetirányítási, vezetési, hitelesítési és minősítési rendszerek bevezetése, tanúsíttatása, 
akkreditálása, termékek környezetvédelmi minősítése. 
 

A támogatás igénybe vevői 

A pályázati kiírásra kizárólag mikro-, kis- és középvállalkozásnak minősülő vállalkozások 
pályázhatnak, amelyek éves átlagos statisztikai állományi létszáma a pályázat benyújtását 
megelőző legutolsó lezárt, teljes üzleti évben minimum egy fő volt. A pályázati kiírásra 
iparági megkötés nélkül bármilyen vállalkozás pályázhat, kivéve az olyan vállalkozásokat, 
akik, vagy amelyek nettó árbevételének, vagy egyéni vállalkozók esetében vállalkozói 
adóalapba beszámított bevételének több mint 50%-át mezőgazdasági tevékenység (TEÁOR 
szám: 01.11-03.22) teszi ki.  
 

A támogatás formája és mértéke 

Vissza nem térítendő (egyes támogatási jogcímeket tekintve de minimis) támogatás. Az 
elnyerhető támogatás mértéke alapesetben az összes elszámolható költség maximum 50%-a, a 
Közép-Magyarországi Régióban pedig 40%-a. Az igényelhető támogatás összege minimum 
öt, maximum ötven millió forint lehet. 
 

A támogatási kérelem benyújtása 

A GOP-2008-2.1.4 pályázati konstrukció keretében a pályázatok benyújtása 2008. július 25. 
és 2008. december 15. között, a KMOP-2008-1.2.4 pályázati konstrukció keretében pedig 
2008. július 25. és  2008. augusztus 25. között lehetséges.  
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Agrárfinanszírozás / Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány 
 
Új Magyarország Vállalkozásfejlesztési Hitelprogram 
 
A Magyar Fejlesztési Bank (MFB) kedvezményes kamatozású hitelprogramja a magyar 
gazdaság versenyképességének fejlődését szolgáló, infrastruktúra- és technológiafejlesztő 
beruházások támogatását szolgálja. 
 

 

A hitelprogram célja 

A hitelprogram célja a mikro-, kis- és középvállalkozások foglalkoztatásban betöltött 
szerepének növeléséhez, innovációs és beszállítói tevékenységének erősítéséhez, 
környezetvédelmi és egészségügyi célú beruházásaihoz kedvezményes kamatozású hitel 
nyújtása. További cél a fejlesztési és beruházási tárgyú pályázatokhoz, különösen az Új 
Magyarország Fejlesztési Terv és az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program 
pályázataihoz kapcsolódóan kiegészítő forrás biztosítása. 
 
A hitelfelvevők köre 

A magyarországi székhelyű mikro-, kis-, és középvállalkozások (KKV), valamint KKV-nak 
nem minősülő vállalkozások, amelyek egyéni vállalkozási, gazdasági társasági, szövetkezeti, 
európai részvénytársasági formában működnek. 
 
A hitel felhasználhatósága 

A hitel felhasználható tárgyi eszközbeszerzéshez; a beruházáshoz, fejlesztéshez közvetlenül 
kapcsolódó szabadalmi jog, licenc, know-how vagy nem szabadalmazott technikai tudás 
(immateriális javak) vásárlásához, előállításához; a beruházáshoz, fejlesztéshez közvetlenül 
kapcsolódó tartós forgóeszköz finanszírozásához.  
 
A hitel nem felhasználható más hitel kiváltására; üzletrész, részvény vásárlására; áfa 
finanszírozására, kivéve, ha a hitelfelvevő áfa visszaigénylésére nem jogosult; az exporttal 
kapcsolatos beruházáshoz; az import áruk helyett hazai áru beszerzését előnyben részesítő 
beruházáshoz.  
 
A hitelfelvétel feltételei 

A hitel keretösszege 310 milliárd forint. A hitel formája: éven túli lejáratú beruházási hitel. A 
hitel mértéke 5-3000 millió forint (a tartós idegen forrásként funkcionáló úgynevezett 
„Forrás” áthidaló hitelnél legfeljebb 800 millió forint) lehet. A Hitelprogram keretében két 
támogatási kategória alapján igényelhető hitel: a) csekély összegű támogatás; b) regionális 
csoportmentességi támogatás. Bármely hitelcél esetén lehetőség van a fenti támogatási 
kategóriák egyikéből hitelt igényelni attól függően, hogy a hiteligénylő melyik állami 
támogatási kategóriába tartozó feltételeknek felel meg. 

 
A saját erő szükséglet csekély összegű támogatás esetén 10 %, a regionális csoportmentességi 
támogatás esetén 25 %, a beruházás nettó – vagy amennyiben a vállalkozás ÁFA 
visszaigénylésre nem jogosult – bruttó értékének megfelelően. 
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A hitel futamideje: legfeljebb 15 év, 2 év tőketörlesztési türelmi idő és legfeljebb 2 éves 
rendelkezésre tartási idő mellett. (A „Forrás” áthidaló hitelnél a futamidő legfeljebb 8 év, 2 év 
rendelkezésre tartási idő és legalább 5, legfeljebb 7 év türelmi idő mellett.) A hitel kamata: 3 
havi EURIBOR + legfeljebb 4 %/év. A hitelfelvétel egyéb költségei: legfeljebb egyszeri 1 % 
folyósítási jutalék; 0,25 %/év rendelkezésre tartási díj;  a módosítási díj, a projek-vizsgálati 
díj, az előtörlesztési díj a hitelt nyújtó hitelintézet aktuális kondíciós listája szerint kerül 
meghatározásra. 
 
A hitel felvételéhez a finanszírozó bankok belső szabályzatai szerinti, szokásos banki 
biztosítékok szükségesek. Lehetőség van az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány 

kedvezményes készfizető kezességvállalásának igénybevételére. A hitelprogram keretében 
nyújtott kedvezményes kamatozású hitel állami támogatásnak, formáját tekintve 
kedvezményes kamatozású hitelnek minősül. 
 
Regionális csoportmentességi támogatás esetén az egy projekthez nyújtható államháztartási 
forrásból származó összes támogatás intenzitása nem haladhatja meg a következő értékeket: 
 

Megnevezés KKV-k Középvállalkozás Nem KKV-k 
Észak Magyarország, 
Észak-Alföld, 
Dél-Alföld, 
Dél-Dunántúl 

70 % 60 % 50 % 

Közép-Dunántúl 60 % 50 % 40 % 
Nyugat-Dunántúl 50 % 40 % 30 % 
Pest megye 50 % 40 % 30 % 

 

Hitelkérelem benyújtása, a hitel igénybe vétele 

A vállalkozások hitelkérelmüket a programban résztvevő, az MFB Zrt. honlapján 
(www.mfb.hu) közzétett hitelintézetekhez nyújthatják be. A program keretében hitelszerződés 
megkötésére 2013. december 31-ig kerülhet sor. 
 

 
Új Magyarország Agrár Forgóeszköz Hitelprogram 
 
A Magyar Fejlesztési Bank (MFB) közleményt tett közzé az Új Magyarország Agrár 
Forgóeszköz Hitelprogramhoz kapcsolódó refinanszírozási kérelmek befogadási rendjének 
módosulásáról. Az MFB arról tájékoztatta a hitelprogramban résztvevő hitelintézeteket és az 
ügyfeleket, hogy a program feltételrendszere 2008 júliusában módosulni fog. Ennek oka, 
hogy a referencia-kamatláb és a leszámítolási kamatláb megállapítási módja megváltozik. A 
2008. június 30-ig benyújtott hitelkérelmekhez kapcsolódó refinanszírozási kérelmeket az 
MFB 2008. szeptember 15-ig az eddigi feltételek szerint bírálja el. A hitelprogram új 
feltételrendszeréről az MFB egy későbbi közleményben ad tájékoztatást. Az MFB arra kérte a 
hitelintézeteket, hogy 2008. július 1-jét követően - az új feltételrendszer közzétételéig - ne 
fogadjanak be hitelkérelmeket a program keretében. 
 

http://www.mfb.hu/
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